

## ■高温·探访

# 不戴手套，可能会被钢筋烫伤

高温下，地铁建设工人全副武装



身着工作服、头戴安全帽的地铁建设工人冒高温作业

37℃，这是7月22日无锡白天的最高温度。在如此的高温下，即使不动也会止不住地流汗，但有一群人，为了无锡的地铁建设，在施工现场挥汗劳动着。

昨天上午，记者来到无锡地铁2号线河埒口站施工现场，只见几名身着橙色醒目工作服的工人正在搬动着钢筋，有的在工作台上用机器把钢筋弯曲。站在工地上，短短几分钟，直射的阳光就照得人身上皮肤微微生痛，汗珠一颗颗冒出来，但现场的工人们却还穿戴着长袖长裤的工作服和安全帽。中铁十六局集团无锡地铁2号线项目部常务副经理兼总工盛鑫告诉记者，即使高温工人们也需要身着工作服和安全帽，主要还是出于安全的要求。操作工小郑在地铁工地工作了1年多了，他告诉记者，这几天高温，施工现场的温度更高，手碰上发烫的钢筋，如果不戴防护手套，都有可能被烫伤。

在地铁2号线河埒口站，共有160多名工人和三四十名后勤人员。据介绍，自从进了6月

以来，随着气温的升高，工人们就开始了避高温作业，一般是早上5:30—10:00，下午2:30—6:00。在工地上，现在必不可少的就是凉茶和绿豆汤，工人们也都配发了水杯。盛鑫告诉记者，现在天气越来越热，工地上食堂里清淡的食物越来越受到工人们的喜欢，而最受欢迎的降暑良品则是绿豆汤，每天他们都要用掉十五六斤绿豆。

面对高温天气，除了在作息时间、饮食上有针对性地调整，在施工过程中，工地上的保洁人员还会每2小时就对工地洒水降温。相比于露天作业，在地下作业的工人可要相对阴凉得多，不过也会在30℃以上，再加上隧道还没挖通，没有气流，所以产生的闷热还是让人够呛。

据介绍，在目前的高温天气，每位工人都配发了藿香正气水、仁丹、风油精等防暑用品，而且在工地上还安排了懂得医护知识的工作人员来应对可能发生的工人中暑情况。

薛晨文/摄

## ■链接

## 无锡地铁1、2号线建设进度

截至6月底，无锡地铁1号线完成总体建设任务的近50%。高架段土建主体结构全部结束。18个地下车站主体结构全部完成。盾构区间累计推进27453米，其中有12个双线贯通，2个单线贯通，总共累计完成盾构区间总长度的85%。

无锡地铁2号线已经完成

总体建设任务的24.6%。土建全部开工建设，高架段完成土建主体工程量的88%以上；地下车站围护结构基本结束；全面进入土方开挖和主体结构施工及盾构掘进阶段，地下车站部分（不含区间）完成约60%；7台盾构机完成始发掘进，目前累计已掘进3242米。

## ■高温·预报

## 昨日大暑，今日最高37℃

俗话说“小暑不算热，大暑三伏天”。昨日无锡正式进入“大暑”节气，一大早起来就骄阳似火。有网友调侃说，天气实在太热：路上遇到个陌生人，相视一笑，变熟人了。桌子太烫，麻将刚码好，居然和了。昨日无锡气象台再次发布高温黄色预警信号，城区最高温度攀升至37℃。

而未来几天内受副热带高压影响，将维持晴热高温的天气，除了酷热难耐，不少市民也发现今天的天空格外蓝，据气象台的专家介绍，昨天天空特别蓝应该归功于东南风将海边的干净空气吹过来，导致污染物变

少，所以天空看上去会比较蓝。快报为此提醒市民，大暑期间饮食可多吃消暑清热、化湿健脾的食品，比如茄子、丝瓜、水果等，还可以适当饮用淡盐开水、绿豆汤，无论大暑小暑，千万别中暑。

唐奕

## 今明后三天具体天气

23日 晴到少云，东南风4级左右，最低气温28℃，最高36℃，城区37℃。

24日 晴到多云，最低温度27℃，最高温度35℃。

25日 多云，最低温度27℃，最高温度34℃。

## ■高温·话题

老无锡人怀念曾经的纳凉地

## 龙光洞常年闲置太可惜

地处锡惠公园内的龙光洞，是老无锡人的回忆，曾经风光一时。洞穴内恒温18℃，是夏日纳凉的好去处。昨日，就有一老太太为乘凉去龙光洞，却发现它早已闲置。另外，可随意出入的洞口，也让市民担心不已。

## 凉爽的龙光洞不开了？

“今天太热了，想到龙光洞倒是蛮阴凉，比我儿子家里开空调还凉快，我准备爬好山就去乘凉。”在龙光洞洞口，刚从惠山上下来的刘老太太告诉记者。

说起龙光洞，刘老太太直称：“这里以前可热闹了，夏天又凉快。”可令人遗憾的是，当记者与她走到龙光洞门口时，却发现它已闲置多年。“怎么回事啊，好好一个天然景点，怎么不开了呢？”刘老太太走到洞口边往里看边说，此时的龙光洞门口，因常年闲置，很是荒凉，毫无生气。

## 龙光洞有潜在安全隐患

此前，在无锡某论坛上有网友发帖，提醒锡惠公园管理方防止龙光洞成为潜在的安全隐患。这名网友表示，目前龙光洞门口有用竹子搭成的门禁，不过已经被推倒。洞门口另外还有铁栅栏门，但却大门敞开。由于光线的原因，走进去一两米就一片漆黑，什么也看不到。但不排除有好奇心强的游客会误闯误入，造成不必要的危险。他建议说，“要么学学杭州，将龙光洞整修一

下，成为游客和市民夏季的避暑胜地。要么将龙光洞铁栅栏门上锁封死，以避免危险事故发生。”

两个十来岁大的男孩来到了洞口，看着黑漆漆的龙光洞，其中一个提议：“我们进去探险吧！”两人便进去了。于是，记者也跟着他们一同进入。洞内伸手不见五指，记者打开了手机的手电筒。越往里走越黑，走到第二道门时，看着漆黑一片的甬道，两个小男孩越走越慢，其中一个转头询问另一个：“我们回去吧？”另一个连忙点头快步往回走，记者也随之走了出来。

## 民防局称将封闭起来

记者联系了锡惠公园管理处主任任成自虎，他告诉记者，龙光洞是人防工程，有专门的通风设备和电源，但是多年过去了都已经老化，“原来我们是搞经营租赁的，但是现在也不租赁了，我们不可能再去承担费用。”他表示龙光洞产权是民防局的，不是锡惠公园的事情。

记者又联系了无锡市民防局，民防局局长崔从家告诉记者，龙光洞已经有很多年了，他们前段时间专门去看，发现里面渗漏很厉害，设施锈蚀得很厉害，“专门找人去看过，已经没有维修价值了，如果要维护要投入比较多的经费。”因此现在基本上已经废弃，不对外开放了。他告诉记者，“我们会找人去看看，要求封闭起来。”温强红 胡姗姣



龙光洞不能用来纳凉，让人很郁闷 胡姗姣 摄



## 斯诺克世青赛昨落幕

陆媛 2012年中国无锡崇安“创维杯”世界斯诺克（U21）锦标赛昨天落下帷幕。本次赛事吸引了24个国家66名运动员来锡参赛，是历届参赛人数最多的一次。经过两个阶段近200场比赛，最终中国小将吕昊天、朱英辉分获冠、亚军，另一名中国选手周跃龙和来自英格兰的Hammad Miah同获季军。

## 江南影视37人“专接本”

金辰 薛晨 昨天，江南影视艺术学院举行了2012届本科生毕业典礼，37名“专接本”毕业生分别获得了多个重点高校不同专业的本科文凭，圆了自己的本科梦。

## 公交啤酒花园专线停驶

薛晨 昨天从无锡市公交公司了解到，因刘闾路施工建设的需要，为确保公交车辆安全运行，从7月23日起，公交啤酒花园专线将临时停驶。

## 芭蕾舞《灰姑娘》进大剧院

唐奕 为纪念中乌建交20周年，乌克兰少儿芭蕾舞团将于7月25—26日在无锡大剧院登台亮相。据了解，乌克兰少儿芭蕾舞团1957年建成以来，演出已超过800场，而这次来无锡演出的芭蕾舞剧《灰姑娘》是其代表作品。

## ■燃气安检

7月23日，惠东里；24日，南星苑565—707号；25日，南星苑708—740号、润硕苑1—54号；26日，润硕苑55—154号；28日，咏硕苑。 唐奕

## ■资讯

## “慰烈”工程 让烈士“团聚”

在“八一”建军节前夕，位于滨湖区太湖街道的最后一座散葬烈士墓昨天搬了“新家”，散葬在高浪路边的邵杏泉烈士“入住”革命烈士陵园，与曾经的战友们“团聚”在一起。至此，太湖街道辖区内13座散葬烈士墓已全部迁移至革命烈士陵园。

邵杏泉烈士于1899年出生在无锡县东绛镇邵巷上（今太湖街道尚贤社区），1925年加入中国共产党，曾是无锡革命先烈秦泰的通讯员，担任无锡县委联络员、无锡县机器厂工会主席。1927年11月14日，因人告密，邵杏泉被捕，在南校场被杀害，年仅28岁。随着无锡太湖新城建设快速推进，滨湖区太湖街道也加快实施“慰烈”工程，近年来陆续将12座散葬烈士墓迁葬到革命烈士陵园。“看到邵杏泉烈士也迁入烈士陵园了，我特别欣慰，他终于找到‘组织’，与战友们‘团聚’了。”邵杏泉烈士的乡邻老李说道。

据太湖街道民政部门负责人黄东英介绍，街道还将在宁清山原邵巷村旧址建设邵杏泉烈士纪念设施，设立烈士雕像，每年开展纪念及教育活动，缅怀革命先烈，铭记革命精神。

薛晨